
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



2
6

 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 

 

ribellino_r
Font monospazio


	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Le imprese artigiane e il Governo Renzi, Indagine tra le aziende trevigiane

	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: IRTEF - Istituto per la Ricerca sulle Tecniche Educative e Formative
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Idea Tolomeo Srl
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Confartigianato Marca Trevigiana
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: 29-30-31 luglio 2014
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 13 agosto 2014
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Aziende Artigiane della provincia di Treviso
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: provinciale
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE:  +/- 5 %, livello di confidenza del 95%
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Interviste telefoniche assistite da computer (CATI)
	9 TEMI/FENOMENI: Opinioni e giudizi da parte delle Aziende Artigiane della Provincia di Treviso in merito allo sviluppo del paese e le aziende artigiane
	Elenco dei Comuni: ASOLO                                                   ODERZO
BORSO DEL GRAPPA                           PADERNO DEL GRAPPA
BREDA DI PIAVE                                   PAESE
CAERANO DI SAN MARCO                   PEDEROBBA
CARBONERA                                         PONTE DI PIAVE
CASALE SUL SILE                                 PONZANO VENETO
CASIER                                                  POVEGLIANO
CASTELFRANCO VENETO                   PREGANZIOL
CASTELLO DI GODEGO                       QUINTO DI TREVISO
CAVASO DEL TOMBA                           RESANA
CODOGNE'                                             REVINE LAGO
CONEGLIANO                                        RIESE PIO X
CORNUDA                                              RONCADE
CRESPANO DEL GRAPPA                    SALGAREDA
FARRA DI SOLIGO                                 SAN BIAGIO DI CALLALTA
FOLLINA                                                  SAN FIOR
FONTANELLE                                         SAN VENDEMIANO
FREGONA                                               SAN ZENONE DEGLI EZZELINI
GAIARINE                                                SERNAGLIA DELLA BATTAGLIA
GORGO AL MONTICANO                       SILEA
ISTRANA                                                 SPRESIANO
LORIA                                                      SUSEGANA
MANSUE'                                                TREVIGNANO
MARENO DI PIAVE                                TREVISO
MASER                                                   VALDOBBIADENE
MASERADA SUL PIAVE                        VAZZOLA
MOGLIANO VENETO                             VIDOR
MONASTIER DI TREVISO                     VILLORBA
MONTEBELLUNA                                   VITTORIO VENETO
MORGANO                                             VOLPAGO DEL MONTELLO
MOTTA DI LIVENZA                               ZENSON DI PIAVE
NERVESA DELLA BATTAGLIA              ZERO BRANCO

	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Casuale per quote calcolate sulla base del settore economico e della dimensione d’impresa 
	Sostituzioni: 248
	% Sostituzioni: 55.36
	Totale: 200
	% Totale: 44.64
	Testo integrale: D1. Secondo Lei, fra i temi in discussione nell’agenda politica, quale fra le seguenti politiche è più importante per le imprese artigiane?

1. Sblocco pagamenti Pubblica Amministrazione alle imprese
2. Riforma del mercato del lavoro (revisione articolo 18)
3. Riduzione del cuneo fiscale sul costo dei dipendenti
4. Sostegno al credito per le imprese
5. Misure per la competitività (riduzione costo energia, sgravi per nuovi investimenti)
6. Riforma della Pubblica Amministrazione e la sburocratizzazione

Non sa, non risponde 0%
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%
Base: 200 casi

D2. Se dovesse esprimere un giudizio sull’attuale operato delle istituzioni qui elencate, dando un voto da 1 (molto negativo) a 10 (molto positivo), come le giudicherebbe? 

1) Il governo nazionale (guidato da Matteo Renzi)

1 (molto negativo)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (molto positivo)
Non sa, non risponde 3,8%
 % delle persone che hanno risposto alla domanda 96,2%
Base: 200 casi


2) La regione Veneto (di centro-destra guidata da Luca Zaia)

1 (molto negativo)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (molto positivo)
Non sa, non risponde 6,8%
% delle persone che hanno risposto alla domanda 93,2%
Base: 200 casi


3) La provincia di Treviso (di centro-destra guidata da Leonardo Muraro)

1 (molto negativo)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (molto positivo)
Non sa, non risponde 13,1%
% delle persone che hanno risposto alla domanda 86,9%
Base: 200 casi

4) Il Suo comune di residenza

1 (molto negativo)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (molto positivo)
Non sa, non risponde 11,2%
% delle persone che hanno risposto alla domanda 88,8%
Base: 200 casi


D3. Se dovesse esprimere un giudizio sull’operato di Matteo Renzi nei confronti delle imprese, dando un voto da 1 (molto negativo) a 10 (molto positivo), come lo giudicherebbe? (98 non sa, 99 non risponde)

1 (molto negativo)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (molto positivo)
Non sa, non risponde 6,1%
% delle persone che hanno risposto alla domanda 93,9%
Base: 200 casi


D4. Una delle prime politiche volute da Matteo Renzi, per la ripresa dei consumi delle famiglie, è stata quella del bonus di 80 euro nelle buste paga dei dipendenti con uno stipendio medio-basso, come giudica questo intervento, dando un voto da 1 (molto negativo) a 10 (molto positivo)? (98 non sa, 99 non risponde)?

1 (molto negativo)
2
3
4
5
6
7
8
9
10 (molto positivo)
Non sa, non risponde 0,8%
% delle persone che hanno risposto alla domanda 99,2%
Base: 200 casi


D5. Dal primo luglio l'Italia ha la presidenza di turno del Consiglio dell'Unione Europea. Con quale di queste due affermazioni lei è maggiormente d’accordo?(98 non sa, 99 non risponde)

1. Renzi dovrebbe andare contro il patto di stabilità per far riprendere gli investimenti pubblici;
2. Renzi dovrebbe rispettare il patto di stabilità e ridurre il debito pubblico;
Non sa, non risponde 10,4%
% delle persone che hanno risposto alla domanda 89,6%
Base: 200 casi


D6. Nella riforma della Pubblica Amministrazione, portata avanti dal Governo Renzi, si sta discutendo anche di accorpare le Camere di Commercio provinciali in un unica Camera regionale. Con quale di queste due affermazioni lei è maggiormente d’accordo? (98 non sa, 99 non risponde)

1) Può essere una soluzione per ridurre i costi e migliorare i servizi
2) Si rischia di creare un carrozzone lontano dai bisogni delle imprese
Non sa, non risponde 9,1%
% delle persone che hanno risposto alla domanda 90,9%
Base: 200 casi

D7. Recentemente la Lega Nord ha proposto lo Sciopero Fiscale contro l’oppressione fiscale. La sua azienda parteciperebbe allo sciopero fiscale? (98 non sa, 99 non risponde)
1) Assolutamente no
2) Probabilmente no
3) Probabilmente si
4) Assolutamente si
Non sa, non risponde 6,9%
% delle persone che hanno risposto alla domanda 93,1%
Base: 200 casi


D8. Sesso

1. Maschio
2. Femmina
Non risponde 0%
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%
Base: 200 casi


D9. Anno di nascita
Non risponde 0%
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%
Base: 200 casi


D10. Qual è l’ultimo titolo di studio da Lei conseguito?

1. Laurea – Diploma di laurea
2. Diploma superiore
3. Qualifica professionale
4. Scuola media inferiore
5. Scuola elementare o nessun titolo
Non risponde 0%
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%
Base: 200 casi



D10b. Quando si parla di politica si usano spesso le espressioni "sinistra", “centro” e "destra". Indipendentemente dal suo voto alle elezioni, lei come si colloca politicamente?

1. Estrema sinistra
2. Sinistra
3. Centro-sinistra
4. Centro
5. Centro-destra
6. Destra
7. Estrema destra
8. Non sa - Non si riconosce in questo schema
Non risponde 0%
% delle persone che hanno risposto alla domanda 100%
Base: 200 casi


D11. Solo per scopi statistici, mi potrebbe dire per quale partito ha votato alle ultime elezioni europee di maggio 2014, cioè quelle che hanno visto la vittoria del Partito Democratico di Matteo Renzi? (leggere da 1 a 18 se non sa o non ricorda, a rotazione) 
1)  PARTITO DEMOCRATICO
2)  MOVIMENTO 5 STELLE BEPPEGRILLO.IT
3)  LEGA NORD-DIE FREIHEITLICHEN-BASTA €URO
4)  FORZA ITALIA
5)  NUOVO CENTRO DESTRA - UDC
6)  FRATELLI D'ITALIA - ALLEANZA NAZIONALE
7)  L'ALTRA EUROPA CON TSIPRAS
8)  SCELTA EUROPEA
9)  VERDI EUROPEI-GREEN ITALIA
10)  ITALIA DEI VALORI
11)  IO CAMBIO - MAIE
12)  SVP
13) Altro
14) Non ha votato
Non risponde 23,8%
% delle persone che hanno risposto alla domanda 76,2%
Base: 200 casi

	6 Mezzo/Mezzi di comunicazione: risultati pubblicati su quotidiani cartacei:
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